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Aplicatii pentru examenul de licentă

Disciplina: CONTABILITATE
Titular disciplina: As.dr.ec. Mihaela VARTOLOMEI 
1. Să se stabilească ce valoare ar trebui să aibă elementul patrimonial „Casa”, ştiind urmmătoarea situaţie: capital social (8.000 lei), cheltuieli de dezvoltare (60 lei), rezultatul exerciţiului (1.170 lei), mijloace de transport (7.660 lei), materiale consumabile (2.400 lei), amortizarea cheltuielilor de dezvoltare (90 lei), furnizori (100 lei), asigurări sociale (1.800 lei), TVA de recuperat (80 lei).
2. La o unitate economică, la data de 01.01.200N, presupunem existenţa bilanţului iniţial de mai jos:

Bilanţ contabil iniţial

Încheiat la data de 01.01.200N

	ACTIV
	PASIV

	Denumire posturi
	Sume
	Denumire posturi
	Sume

	a1 Mijloace fixe
	200,00
	p1 Capital Social
	200,00

	a2 Mărfuri
	25,00
	p2 Rezerve
	30,00

	a3 Clienţi
	18,00
	p3 Credite bancare pe termen scurt
	35,00

	a4 Conturi la bănci
	44,00
	p4 Furnizori
	23,50

	a5 Casa
	5,50
	p5 Asigurări sociale
	4,00

	TOTAL ACTIV
	292,50
	TOTAL PASIV
	292,50


Se depune în contul bancar numerar în valoare de 3 lei, din casieria unităţii, numerar încasaţi în casierie, de la un client. Să se ilustreze modificarea bilanţieră.

3. La o unitate economică, la data de 01.01.200N, presupunem existenţa bilanţului iniţial de mai jos:

Bilanţ contabil iniţial

Încheiat la data de 01.01.200N

	ACTIV
	PASIV

	Denumire posturi
	Sume
	Denumire posturi
	Sume

	a1 Mijloace fixe
	200,00
	p1 Capital Social
	200,00

	a2 Mărfuri
	25,00
	p2 Rezerve
	30,00

	a3 Clienţi
	18,00
	p3 Credite bancare pe termen scurt
	35,00

	a4 Conturi la bănci
	47,00
	p4 Furnizori
	23,50

	a5 Casa
	2,50
	p5 Asigurări sociale
	4,00

	TOTAL ACTIV
	292,50
	TOTAL PASIV
	292,50


Se achiziţionează mărfuri de la furnizori în valoare de 15 lei. Să se ilustreze modificarea bilanţieră.

4. La o unitate economică, la data de 01.01.200N, presupunem existenţa bilanţului iniţial de mai jos:
Bilanţ contabil iniţial

Încheiat la data de 01.01.200N

	ACTIV
	PASIV

	Denumire posturi
	Sume
	Denumire posturi
	Sume

	a1 Mijloace fixe
	200,00
	p1 Capital Social
	205,00

	a2 Mărfuri
	40,00
	p2 Rezerve
	25,00

	a3 Clienţi
	18,00
	p3 Credite bancare pe termen scurt
	35,00

	a4 Conturi la bănci
	47,00
	p4 Furnizori
	38,50

	a5 Casa
	2,50
	p5 Asigurări sociale
	4,00

	TOTAL ACTIV
	307,50
	TOTAL PASIV
	307,50


Se virează la Bugetul de Asigurări Sociale suma datorată de 2,80 lei, reprezentând contribuţia unităţii la Bugetul Asigurărilor Sociale. Să se ilustreze modificarea bilanţieră.

5. O societate comercială recepţionează materiale consumabile de la un furnizor, pe baza facturii nr.19 din data de 06.01. în sumă de 5 lei, care se amână la plată. Să se efectueze analiza contabilă.

Aplicatii pentru examenul de licentă

Disciplina: ECONOMIE
Titular disciplina: As.dr.ec. Mihaela VARTOLOMEI 
1. Dacă nivelul preţurilor şi tarifelor într-o economie este de 1000  mii u.m., iar cantitatea de bunuri şi servicii este 300 buc. (u.c.), care este masa monetară necesară, ştiind că viteza de rotaţie a banilor este de 1,5 respectiv 5 ?

2. Masa monetară necesară tranzacţiilor într-o anumită perioadă a fost de 100 mil. u.m., nivelul general al preţurilor a fost de 500 u.m., iar viteza de rotaţie a banilor a fost de 10 rotaţii pe an. Să se determine cantitatea de mărfuri vândută în perioada respectivă?
3. Câte tranzacţii se pot face pe parcursul unui an cu o masă bănească de 1000 mii u.m. dacă valoarea unei tranzacţii este de 500 mii u.m., iar viteza de rotaţie a banilor este de 10 rotaţii pe an?

4. În momentul t0, cu suma de 180 mii u.m. se cumpără 2 produse „A”. În momentul t1, preţurile la bunurile de consum au crescut de 1000 de ori. Să se calculeze puterea de cumpărare a monedei.
5. O bancă acordă sub formă de credite 400.000 u.m. Banca va percepe pentru cre​di​tele acor​date o rată anuală a dobânzii de 15%. Pentru depunerile populaţiei în va​loare de 400.000 u.m. va plăti deponenţilor o rată anuală a dobânzii de 10%. Ştiind că pro​fitul realizat reprezintă 65% din câştigul băncii, se cere să se de​ter​mi​ne chel​tuielile anuale de administraţie şi funcţionare, precum şi profitul realizat de bancă.

6. Consiliul de administraţie al unei bănci îşi propune să asigure un profit de 50% din câş​tigul băncii prin valoarea celor 60.000 u.m., pe care deponenţii i le-au pus la dis​poziţie contra unei rate anuale a dobânzii de 6%. Ştiind că cheltuielile anuale ale băncii pentru administraţie şi funcţionare se ridică la 1.200 u.m., se cere să se cal​culeze rata anuală a dobânzii pe care va trebui să o perceapă banca.

7. Consiliul de administraţie al unei bănci constată, la sfârşitul unui an financiar, că pro​fitul realizat de bancă în valoare totală de 1.890 u.m. reprezintă 70% din câş​tigul băncii. Ştiind că banca a plătit deponenţilor o rată a dobânzii de 7% şi a ob​ţinut, pentru creditele acordate, o rată anuală a dobânzii de 10%, se cere să se cal​cu​leze capitalul bănesc rulat de bancă în anul financiar respectiv.

8. În anul “n” salariul nominal era de 2 milioane u.m., iar în anul “n+1” s-a majorat la 3 milioane u.m. În condiţiile în care, prin politica economică, s-a încercat stoparea cursei preţuri-salarii prin amputarea salariului real, indicele preţurilor bunurilor de consum şi tarifelor pentru servicii a ajuns în “n+1” cu 1500 % mai mare faţă de anul “n”. Să se calculeze indicele salariului nominal şi indicele salariului real.

9. La sfârşitul anului un salariat a constatat că salariul nominal a crescut cu 80%, iar rata inflaţiei pentru anul respectiv a fost de 125%. Calculaţi evoluţia salariului real.

10. Cu cât trebuie să crească salariul nominal/lună în aşa fel încât salariul real să nu se modifice, în condiţiile în care preţurile la bunurile de consum cresc lunar cu 25%, iar productivitatea medie a muncii creşte cu 15%.

Aplicatii pentru examenul de licentă

Disciplina: FINANTE PUBLICE
Titular disciplina: Prof.dr.ec. Vasile DURAN
1. Se dau datele din tabelul următor, referitoare la cheltuielile bugetului de stat ale unei ţări în anul “n”:

	Nr.

crt.
	Indicatori
	u. m. 

	1
	Cheltuieli de personal (Cp)
	19

	2
	Cheltuieli materiale şi servicii (Cmr)
	7

	3
	Subventii (S)
	4

	4
	Prime (P)
	0,1

	5
	Transferuri (T)
	30

	6
	Transferuri consolidate (Tc)
	6

	7
	Transferuri neconsolidate (Tn)
	24

	8
	Dobânzi aferente datoriei publice (Dd)
	23

	9
	Rezerve (Re)
	4

	10
	Cheltuieli de capital (Cc)
	7

	11
	Împrumuturi acordate (Îa)
	0,9

	12
	Rambursări de credite, plăţi de dobânzi şi comisioane la credit (Rb)
	5


Să se determine: a) cheltuielile curente; b) cheltuielile totale; c) structura chel​tuie​lilor totale.

2. Se dau datele din tabelul următor, referitoare la cheltuielile bugetare ale unei ţării, în anul n şi n+1.

	Nr.

crt.
	Indicatori
	u. m. 

	
	
	n
	n+1

	1
	Cheltuieli de personal (Cp)
	20
	22

	2
	Cheltuieli materiale şi servicii (Cmr)
	7
	9

	3
	Subvenţii (S)
	5
	6

	4
	Prime (P)
	1
	2

	5
	Transferuri (T)
	30
	32

	6
	Dobânzi aferente datoriei publice (Dd)
	26
	28

	7
	Rezerve (Re)
	5
	6

	8
	Cheltuieli de capital (Cc)
	8
	10

	9
	Împrumuturi acordate (Îa)
	1
	2

	10
	Rambursări de credite, plăţi de dobânzi şi comisioane la credit (Rb)
	6
	7


Să se calculeze: a) cheltuielile totale; b) structura cheltuielilor totale; c) creşterea normală absolută şi relativă a cheltuielilor totale.

3. Să se calculeze creşterea nominală şi reală a cheltuielilor publice, în mărime absolută şi relativă, înregistrate în preţuri curente în perioada 2004-2006 şi în preţuri constante ale anului 2004. Nivelul cheltuielilor pentru anii respectivi este prezentat în tabelul următor:

	Nr. crt.
	Explicaţii
	n
	n+1
	n+2

	1
	Preţuri curente
	200
	400
	600

	2
	Preţuri constante
	250
	350
	400


4. Se dau datele din tabelul de mai jos, referitoare la investiţiile publice:

	Nr.

crt.
	Indicatori
	u. m. 

	
	
	n
	n+1

	1
	Investiţii de dezvoltare (Id)
	-
	300 mii

	2
	Producţia totală (Qd)
	300 b
	500 b

	3
	Producţie pentru export (Qe)
	-
	120

	4
	Preţul de vânzare unitar (pu)
	50
	80

	5
	Valoarea adăugată (VA)
	5,5 mil
	7,5 mil

	6
	Profitul anual (Pa)
	80 mii
	100 mii


Să se determine următorii indicatori: a) investiţia specifică (is); b) durata de recuperare a investiţiilor (Tr); c) (Q, (VA, (Pa la 1000 u.m. investiţii; d) Tr pe baza încasărilor în valută din exportul de bunuri, obţinute pe seama investiţiilor efectuate.
5. Dinamica PIB şi a cheltuielilor publice în două ţări (A şi B) se prezintă în tabelul următor.

	Nr. crt.
	Ţara

Indicatori
	A
	B

	
	
	n
	n+1
	n
	n+1

	1.
	PIB
	3000
	4000
	2000
	3000

	2.
	Cheltuieli publice
	1000
	1500
	500
	1000


Să se calculeze indicatorii dinamicii cheltuielilor publice pentru fiecare din cele două ţări, forma reacţiei cheltuielilor publice la dinamica PIB.

6. Se dau datele din tabelul de mai jos:


	Nr.

Crt.
	Indicatori
	u. m. 

	
	
	n
	n+1

	1
	Venituri curente (VCr)
	11
	18

	2
	Venituri din capital (Vc)
	2
	3

	3
	Subvenţii (S)
	60
	100

	4
	Cheltuieli totale (Ct)
	70
	135

	5
	PIB
	219
	399


Să se calculeze: a) veniturile totale; b) ponderea veniturilor totale în PIB; c) creş​terea nominală absolută a veniturilor şi cheltuielilor totale; d) elasticitatea ve​ni​tu​ri​lor totale în raport cu PIB; e) coeficientul de concordanţă dintre creşterea Vt şi creş​terea PIB.

7. Se consideră doi subiecţi impozabili A şi B care realizează următoarele ve​nituri: A = 1000 u.m.; B = 2000 u.m. Cota unică de impozit, stabilită prin lege, este de 16%. Să se calculeze obligaţia de plată către buget şi să se menţioneze caracterul co​telor aplicate.
































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































